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Prot.  4245 C/1                                                                                           Lanzara, 25/09/2015
A tutto il Personale Scolastico

All’Albo 

Oggetto: misure di prevenzione e protocollo di comportamento per le lavoratrici madri 
La crescente sensibilità sociale per le patologie collegate al lavoro, è certamente ben contemplata nel Testo Unico sulla sicurezza: D.L. n. 81 del 2008, in particolare l’attenzione è rivolta ai rischi per le lavoratrici in gravidanza a causa della  particolare incidenza del lavoro rispetto alla funzione riproduttiva femminile.
L’impegno per garantire condizioni di lavoro di pieno benessere per la lavoratrice madre e per il nascituro deve essere un obiettivo permanente al quale concorrono con sforzi sinergici il datore di lavoro, il medico competente, il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza ed il responsabile del servizio di prevenzione  e protezione.

È per questa ragione che è doveroso, nonché obbligatorio,  da parte delle donne lavoratrici  segnalare al datore di lavoro lo stato di gravidanza.
.

L’affissione all’albo assolve l’obbligo di informazione cui il datore di lavoro è tenuto ai sensi della normativa vigente.

Il Dirigente Scolastico

F.TO Prof.ssa Amoruso Silvana
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