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Ai genitori degli alunni della scuola dell’Infanzia
Ai genitori degli alunni delle classi quinte della scuola Primaria
Ai genitori degli alunni delle classi terze scuola Secondaria
All’utenza interessata
Al personale scolastico
All’albo - comunicazioni
Agli atti  
Sul SITO WEB

Oggetto :  Iscrizioni  alla scuola dell’infanzia e alle prime classi della scuola primaria e  secondaria di primo e secondo grado per  a.s 2016/2017.


L’iscrizione costituisce un importante adempimento sotto l’aspetto amministrativo, organizzativo e gestionale e rappresenta l’occasione per avviare un dialogo positivo e duraturo tra istituzioni scolastiche , genitori ed alunni.
Le domande di iscrizione alle prime classi della scuola primaria e della scuola secondaria di primo  e secondo grado sono on line (L. n.135 del 2012) e  possono essere presentate dalle ore 8:00 del 22 gennaio 2016 alle ore 20:00 del 22 febbraio 2016. 

Dalle ore 8:00 del 15 gennaio 2016 è possibile avviare la fase della registrazione sul sito web www.iscrizioni.istruzione.it.

Dalla procedura on line sono escluse le iscrizioni alla scuola dell’infanzia che continuano a prodursi in formato cartaceo secondo il modello da ritirarsi in segreteria o scaricabile dal sitowww.iclanzara.gov.it;  le iscrizioni vanno presentate dal 22 gennaio 2016 al 22 febbraio 2016. 


Possono essere iscritti alle scuole dell’infanzia i bambini che compiano entro il 31 dicembre 2016 il terzo anno di età.
Possono, altresì, essere iscritti i bambini che compiono il terzo anno di età entro il 30 aprile 2017. Non è consentita l’iscrizione alla scuola dell’infanzia di bambini che compiono i tre anni di età successivamente al 30 aprile 2017





Devono iscriversi  alla prima classe della scuola primaria i bambini che compiono sei anni di età entro il 31 dicembre 2016; possono iscriversi i bambini che compiono sei anni di età dopo il 31 dicembre 2016 e comunque entro il 30 aprile 2017.


I genitori, per effettuare l’iscrizione on line:
-si registrano sul sito www.iscrizioni.istruzione.it, inserendo i propri dati, seguendo le
indicazioni presenti;
-compilano la domanda in tutte le sue parti, mediante il modulo on line, 
inviano la domanda d’iscrizione alla scuola di destinazione attraverso il sistema “Iscrizioni
on line”, raggiungibile dal sito del MIUR o direttamente dall’indirizzo web

Per procedere all’effettiva compilazione della scheda di iscrizione occorre digitare il codice meccanografico della scuola scelta;    ( di seguito riportati)


      Plesso Scuola Primaria Lanzara  		codice mecc.  SAEE84601V
      Plesso Scuola Primaria Trivio     		codice mecc.  SAEE84602X
      Plesso Scuola Secondaria Lanzara 	            codice mecc.  SAMM84601T


 La procedura di registrazione avviene, in due tempi:
·  l’utente compila il format indicando un  indirizzo email principale (che deve essere confermato digitandolo una seconda volta) 
· a tale indirizzo, successivamente, viene spedito un messaggio contenente un link di conferma registrazione e procedere alla compilazione della domanda. 
 

Il nostro Istituto Comprensivo, al fine di fornire adeguato supporto alle famiglie che dovranno esercitare la scelta, il 19 gennaio 2016 alle ore 16.30 PRESSO LA SEDE DELLA SCUOLA SECONDARIA,  ha previsto un’ASSEMBLEA  CON I GENITORI 
La Presidenza e l’Ufficio di Segreteria  sono a disposizione per qualsiasi chiarimento e/o informazione.

Il Dirigente Scolastico
F.TO Silvana Amoruso
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