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Prot. n. 1834 02                                                                                Lanzara,  19.04.2016








    Ai docenti di scuola dell’infanzia

                                                                                                              Ai docenti scuola Primaria  

                                                                            Ai docenti della scuola secondaria di primo grado

Ai Genitori 

              All’albo-comunicazioni
                                          Al Sito

Oggetto: Progetto AVO –Incontri di formazione dei volontari con insegnanti e genitori
                                        Con la presente comunicazione si ricorda, visti i percorsi di arricchimento ed approfondimento del POF 2015/16 che  la nostra scuola  condivide con l’A.V.O: (associazione volontari ospedalieri ) Valle dell’Irno l’ obiettivo di: 
- promuovere relazioni interpersonali positive per educare alla socialità, allo star bene insieme e alla solidarietà verso i soggetti in difficoltà ed il prossimo,  coinvolgendo in modo attivo gli alunni ;

-contribuire alla costruzione della loro identità, attraverso lo sviluppo di sentimenti di solidarietà e la promozione di quei valori trasversali che la cultura del dono propone;

-sensibilizzare i giovani alle problematiche del territorio legate al settore socio-sanitario, coinvolgendoli in esperienze concrete e in servizi attivi.
               Sono programmati pertanto  n. 5 incontri di volontari AVO con genitori ed insegnanti  finalizzati a diffondere la cultura del volontariato.
                In vista dell’avvio delle prescritte attività relative al progetto, i docenti e i genitori interessati sono invitati a segnalare il proprio interesse alla formazione di cui sopra, contattando la scuola al numero 081 5162111 in orario antimeridiano entro il 26 aprile.               
Il primo incontro di formazione si terrà il 29 aprile alle ore16.30 presso la sede dell’Istituto Comprensivo di Lanzara – Scuola secondaria di primo grado .  In tale occasione sarà consegnato il calendario degli altri incontri e il programma  dettagliato dei  medesimi .
 Si prega i docenti coordinatori di avvisare i genitori tramite diario dell’alunno e per eventuali chiarimenti consultare il sito web della scuola.
 Il Referente                                                                                         Il Dirigente Scolastico
 Ins. Teresa Grimaldi 
                                                                   prof.ssa Silvana Amoruso

                                                                                      Firma autografa sostituita a mezzo stampa, 
ai sensi dell’art. 3, comma 2 del  D.Lgs. n. 39/1993
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