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RELAZIONE CONCORSO “INVENTIAMO UNA BANCONOTA”


Docenti referenti: Enza Sessa e Carmine Sabatino
Disciplina: Arte e immagine
Classi coinvolte: 2A, 2B, 2C
Classe vincitrice per la scelta del bozzetto: 2C

Concorso “Inventiamo una banconota” Edizione a.s. 2019/2020 indetto dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca in collaborazione con la Banca d’Italia

RELAZIONE ACCOMPAGNATORIA
La consapevolezza della conoscenza è il presupposto del cambiamento

L’argomento scelto su cui è stato sviluppato il bozzetto è: Più so e più ho: la conoscenza arricchisce la mia vita e il mio futuro.
[bookmark: _GoBack]Il percorso è iniziato con l’individuazione del concetto fondamentale di conoscenza inteso come “curiosità”per tutto ciò che ci circonda attraverso lo studio dei vari campi del sapere.
La discussione si è concentrata sulla figura di Leonardo da Vinci come esempio tangibile di intelligenza versatile ovvero per la sua capacità di esplorare ogni campo del sapere per poi trarne uno spunto personale di esperienza e una trasmissione ai posteri.
Solo confrontandosi, esplorando e mettendo in moto una serie di conoscenze, si è in grado di superare i propri limiti per guardare oltre la mera realtà.
Appreso il concetto di crescita intellettuale, si è passato alla fase progettuale puntualizzando sull’importanza della comunicazione visiva.
Il messaggio dell’immagine per essere chiaro e leggibile deve contenere in sé pochi elementi disposti però in modo equilibrato.
Dopo vari bozzetti, la scelta è caduta sulla rappresentazione del valore della conoscenza mediante l’immagine di un albero che fonda le proprie radici tra le pagine di un libro aperto. 
La chioma del suddetto albero ha le sembianze di un cervello introdotto all’interno di un profilo umano dato per linee essenziali.
I rami si divincolano formando delle linee curve che ricordano la conformazione all’interno del nostro cervello.
I frutti sono banconote che simboleggiano il valore della conoscenza in chiave economico-finanziaria.
L’albero della conoscenza produce frutti ricchi ed invitanti. “Colti” al momento giusto rendono la vita migliore e il futuro più interessante.
Più le radici affondano tra le pagine del sapere e più alto e robusto crescerà il tronco dell’interesse per elevare sempre più in alto i rami che germoglieranno fieri e corposi.
I frutti maturati attraverso l’impegno costante e l’accurata dedizione, rappresentano la sete di conoscenza che non si esaurisce mai perché sapere vuol dire alimentare, arricchire, rendere forte e garantire un futuro migliore per se stessi e per gli altri.
“Un albero ha bisogno di due cose: sostanza sotto terra e bellezza fuori.
Sono creature concrete ma spinte da una forza di eleganza. 
Bellezza necessaria a loro è vento, luce, uccelli, grilli, formiche e un traguardo di stelle verso cui puntare la formula dei rami. 
La macchina che negli alberi spinge linfa in alto è bellezza, perché solo la bellezza in natura contraddice la gravità.
(Erri De Luca)
Questa frase di Erri De Luca racchiude in pieno l’iter progettuale che ci ha guidati al risultato finale.
L’albero della conoscenza per crescere bene ha bisogno di sostanza sotto terra: libro come simbolo di sete di cultura; la bellezza fuori: chioma sottoforma di cervello pensante che produce banconote che arricchiscono chi ogni giorno alimenta l’albero (se stessi) e nello stesso tempo chi esternamente si ciba di questi frutti (gli altri) per una vita e un futuro migliori.
 
ESITO DEL CONCORSO

Il bozzetto della banconota realizzato dagli allievi della 2C della Scuola Secondaria di I grado dell’Istituto Comprensivo di Lanzara è stata scelta dalla Giuria interregionale del premio in oggetto, tra i tre lavori destinati a rappresentare le regioni Campania, Puglia e Basilicata nella selezione nazionale per la sezione scuole secondarie di primo grado.
È stato destinato all’Istituto Comprensivo di Lanzara, per questa prima fase, il premio di 1.000 euro come vincitrici della preselezione interregionale dell’edizione annuale “Inventiamo una banconota” Edizione a.s. 2019/2020 indetto dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca in collaborazione con la Banca d’Italia.
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