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Avviso pubblico per la selezione di professionista psicologo per l’affidamento di un incarico professionale per attività di supporto psicologico a studenti e docenti in relazione ai disagi derivanti dall’emergenza covid-19  (Nota MIUR DGRUF Prot. 23072 del 30 settembre 2020) Graduatoria definitiva e designazione esperto psicologo nell’ambito delle attività previste  dal Piano Scuola Estate 2021 - fase 3 “Contrasto alla povertà e all’emergenza educativa” (art. 3 c. 1 – D.M. 48/21) CUP H49J21004890001 

[bookmark: _GoBack]Verbale della Commissione di Valutazione delle Istanze
Addì 1 del mese di settembre dell’anno 2021, alle ore 12.00, presso l’Ufficio del Dirigente Scolastico, si riunisce la commissione nominata con atto protocollo n° 4484 del 31/08/2021 per la valutazione delle istanze pervenute entro il termine stabilito nell’avviso del 30 agosto 2021 ore 10,00 e per la formulazione della graduatoria definitiva di esperti in psicologia scolastica.
Sono presenti:
il Dirigente Scolastico, Clotilde Franco presidente 
il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi Maria Rosa Marrone -  commissario;
la prof.ssa Maria Rosaria Grimaldi – commissario.

La Commissione constata che è pervenuta una sola domanda di partecipazione da parte della dott.ssa Raffaella Manzo. La dottoressa Manzo è in possesso di tutti i titoli previsti dal bando e risulta essere iscritta all’Albo degli Psicologi della Regione Campania al n. 2580. 
La dottoressa Manzo viene quindi individuata come esperto psicologo per l’attivazione di uno sportello psicologico rivolto a studenti e docenti dell’Istituto Comprensivo Lanzara. 

Alle ore 12,30 la seduta è tolta. 
F.to Prof.ssa Clotilde Franco Dirigente Scolastico Presidente; 
F.to Maria Rosa Marrone  DSGA Componente e Segretario; 
F.to Maria Rosaria Grimaldi Componente. 

N.B.: il documento firmato in originale dalla Commissione è depositato agli atti della scuola. 

Il presente atto viene pubblicato sul sito web e all’Albo della scuola
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